

## “创建文明城 感受新变化”有奖征文选登

主办:周口日报社 协办:川汇区城管局

### 我家门前的路通了

小记者:刘铭瑄 证号:210761 周口颍河路学校六(7)班

在左邻右舍的声声期盼中,在创建文明城的阵阵鼓点中,我家门前的颍河路终于建成通车了!

早晨,上学行走在宽阔的马路上,一缕朝霞冲破厚厚的云彩,照在身上,我顿时感到一股奋斗的力量。我甚至觉得,连身旁的花草树木都爆发着蓬勃的生命力,释放着无限的活力。

中午,放学路上,暖阳温暖地照在我身上,舒服极了。望着路面上的影子和条理分明的斑马线,两旁的青枝绿叶被园林师傅修剪成一个个时尚的造型,仿佛徜徉在大都市中。道路两旁高楼林立,鳞次栉比,好一幅现代化的街景啊!

夕阳西下,这条路宛如一条玉带蜿蜒着,穿行在绿的草、红的花、高的树中,尽显它的魅力。道路南边的河堤上还修建了一条红色的休闲步道,那里风景优美,一个个荷花形状的花坛中穿插着一条条鹅卵石小路,还有一些叫不出名字的黑白相间的时尚造型,吸引了许多市民前来游玩:有跑跳的儿童,有锻炼身体的老人,还有喊着嘹亮的口号、迈着铿锵有力的步伐的暴走队……休闲步道的一侧是我们的母亲河——沙颍河。看,那河水缓缓流淌,清澈见底,河面如镜。偶尔有一两只小鸟掠过水面,顿时,水面上泛起一层层涟漪,在阳光的映照下闪闪发光……

这些变化都是周口创建文明城市结出的硕果。周口是我家,我们要爱护她,从生活中的一点一滴做起,让文明之花永远绽放!

(辅导老师:朱新瑞)

### 美丽城市人人爱

小记者:王子依 证号:210198 周口五一路小学二(7)班

“文明”,这个词在我们生活中常会出现,文明是什么呢?在我心里不乱扔垃圾、不说脏话就是文明。

你看,满地的落叶,清洁工阿姨天不亮就要开始工作了,夜深人静的时候阿姨们仍没休息。“垃圾有家,我们要护送它,保护环境你我他”这句话我们要牢记。你看,马路上的许多志愿者,身穿红马甲,有的手拿清洁工具打扫卫生,有的站在十字路口帮助疏导交通。他们头顶太阳、冒着风雨,不怕脏和累,真是辛苦啊!学校里,老师也在讲着创建文明城市方面的知识。“垃圾不落地,落地我捡起,校园更美丽”这个口号响彻每个角落。

每个同学也都是这里的主人,我们在用自己的行动美化着可爱的校园。现在,我们的城市面貌焕然一新,环境整洁优美,我爱我们的城市!

(辅导老师:赵娜)

### 都来做有素质的人

小记者:王琰婷 证号:211723 周口颍河路学校六(7)班

何为文明?依我看,文明是一种美德,一种理念,追而求之,歌而颂之。因此,我们应该立刻行动起来,参与创建文明城市,做一个处处讲文明的高素质的人。

创建文明城市有利于提高市民的文明素质,有利于改善城市环境和公共秩序。现在,全市上下都在为创建文明

城市而努力,环卫工人为了城市的干净很早就开始工作;穿红马甲的志愿者叔叔、阿姨一直在巡街捡纸片碎屑,为了让街道变得更干净;广播也到处宣传让大家遵守公共秩序,做一个有素质的文明公民。走到大街上,让我体会最深的就是,闯红灯的人少了,大街上大声喧哗的也人少了,道路越来越干净了,不文明的现象越来越少了,大家都很自觉地遵守公共秩序。

作为小学生,我们更应该做到:不乱抛杂物,不乱扔垃圾,不乱穿马路,不随地吐痰,不闯红灯,不损坏公物,不大声喧哗;对人礼貌,对人友善,尊老爱幼……做一个讲文明、懂礼貌的小学生。

创建文明城市,不仅仅是政府的事,也是我们每一个公民的事。大家只要齐心协力,从点滴做起,从现在做起,为创建文明城市作出积极的贡献,我们的城市一定能建设得越来越美丽!

(辅导老师:朱新瑞)

### 我们的文明家园

郭美琪 周口七一路一小三(4)班

昔日的周口,马路两旁经常有很多垃圾,很多人随地吐痰,小狗到处大小便……

自创建文明城市以来,小狗们在政府的要求下都有了新式装备——链子,出门不再胡乱跑了,也不再随地大小便了,动物的文明是因为主人的文明意识提高了。我还看到有专门收留流浪狗的爱心人士,让这些可怜的无家可归的、食不果腹的狗狗们有了家、有了温暖,关爱弱小动物更是文明的体现。街上的垃圾箱增多了,地上的纸片、塑料袋变少了,尤其是我们小区来了一位清洁工爷爷,他每天都在打扫,风雨无阻,经常累得满头大汗。所以,我只要看见乱丢垃圾的人都会说:“请不要乱丢垃圾,我们要爱护环境。”

我们的家园是个美丽的城市,有蓝蓝的天空、五颜六色的花园、清澈的河水……城市是我家,需要大家用文明的举止一起来维护。

(辅导老师:陈迎春)

### 做文明小学生

杨明轩 周口七一路一小三(4)班

大家都知道咱家乡正在创建文明城市吧?可文明是什么?文明对我们小学生来说,就是从小事入手,不能随地扔垃圾,不能随地大小便,也不能随地吐痰……

说起随地扔垃圾,可能有很多人都做过,觉得无所谓,其实我也做过。有一次,我买了一个面包,塑料袋被我随手扔在地上了,妈妈看见了说:“不能随地扔垃圾,快捡起来!”我立马捡了起来。

第二天,妈妈让我去当环卫工人,体验打扫卫生的辛苦。我说:“不要。”妈妈说:“以后还扔不扔了?”我说:“我再也不乱扔了。”妈妈给我讲了许多道理,我知道了环卫工人都是每天凌晨三四点就起床打扫卫生了,而这个时候我们还在睡梦中……所以,我们要爱护环境,保护环境,从小事做起,争做文明小学生。

现在,我们的生活条件好了,学习环境优越了,则更要讲文明了。创建文明城市,重在人类文明,建设宜居环境,身心健康愉悦。同学们,为创建文明城市,我们行动起来吧!

(辅导老师:陈迎春)